



近日,南安市第十二小学全体小记者走进福建省储备粮管理有限公司粮食文化馆。在讲解员的带领下,小记者走访了粮食文化馆,了解到中国粮食的仓储文化、粮仓的历史沿革等。

仓库实,天下安。通过这次活动,小记者真切体会到粮食来之不易,更认识到存储粮食、节约粮食的重要意义,在心底植入了粮食安全的种子。

黄小红 图文

探秘储备粮仓 树起粮食安全意识



小记者合影



▲聆听公司发展历程

小记者活动有感

小记者 赖思羽 指导老师 颜桂敏

你知道粮仓吗?粮仓是专为储存粮食而设计的仓库。今天,我们小记者走进福建省储备粮管理有限公司粮食文化馆参观。

刚下车,几栋形似高楼的圆形储粮桶映入眼帘,令人叹为观止。步入粮食文化馆,我们了解到这家企业在保障粮食安全方面所肩负的重大责任。

在参观中,通过工作人员的悉心讲解,我们得知了多位为我国粮食研究作出杰出贡献的科学家,如袁隆平、张富清、蒲丽蓉、尚金锁和谢华安等。正是有了这些人的辛勤付出,我们才得以摆脱昔日的困苦,不必再像解放军战士们那样以冷水、炒米和皮带为食。

你是否了解“四无粮仓”与“五谷丰登”的真正含义呢?“四无粮仓”指的是无害虫、无霉变、无鼠雀、无事故的粮食仓库;而“五谷丰登”则分别指的是稻、黍、稷、麦、菽五种作物的丰收。关于粮票,你或许也有所耳闻。这次参

观,我们也全面认识了粮票,粮票种类繁多,包括全国粮票、各省市粮票以及城镇粮票等,其使用历史长达38年。

此次小记者之行,我收获颇丰。我不仅深刻认识到了存储粮食的重要意义,更明白了每一粒粮食都来之不易。

探寻米的故事

小记者 郑宝灵 指导老师 李完英

星期六早上,我们小记者走进福建省储备粮管理有限公司粮食文化馆,了解有关粮食储备的知识。

在讲解员的带领下,我们先来到粮食文化馆。在这里,我们见识到了各式各样的粮票,它们不仅记录了时代的变迁,更承载了深厚的粮食文化。此外,那巍峨耸立的粮仓、整齐的粮垛,以及先进高效的自动化设备,都让我们大开眼界,对现代粮食储存技术有了更为直观的认识。

随后,我们近距离观察了稻谷,讲解员叔叔耐心地为我们讲解稻谷加工成大米的过程,让我们深刻体会到了粮食生产的艰辛。同时,他还向我们讲述了农民伯伯在耕种、收割、运输等环节的辛勤付出。此情此景,我不禁想起了李绅《悯农》中的诗句:“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”我更加坚定了珍惜粮食、杜绝浪费的决心。

通过这次小记者活动,我深刻地感受到“一粥一饭,一米一粟”来之不易,我们应该珍惜粮食,节约粮食。

□优秀学生习作选登

请党放心,强国有我

第一实验小学 黄恺 指导老师 肖瑞治

在国庆假期里,我跟随小记者团走进影院,观看电影《志愿军》三部曲的第二部——《志愿军:生死之战》。

影片讲述了抗美援朝战争中,从第三次战役到第五次战役的故事,聚焦铁原阻击战这一关键战役。在铁原战场上,中国人民志愿军第63军2.5万将士构筑了一道冲不破的铁长城。其中,188师的连长李想,在战友全部牺牲且自己也被美军包围的绝境下,毅然决然地按下连通所有炸弹的总开关,与周围的美军同归于尽,壮烈牺牲。吴本正是志愿军里仿美国重武器的制造专家。他成功制造出飞雷炮,并在夜间用它偷袭美军的营地,将美军营里的敌人打得措手不及。志愿军将士浴血奋战,与近5万“联合国军”激战了12昼夜,终于把敌军打上了谈判桌。影片通过这一战役,展现了志愿军战士的战术智慧和英勇顽强,以及为了战斗的胜利勇于牺牲的精神。

我们生在红旗下,长在春风里,作为一名新时代的少年,我们理应将爱国情怀深刻入骨髓,肩负起中华民族伟大复兴的责任和担当。我深知,只有掌握好科学文化知识,才能更好地为祖国的发展作贡献。在学校,我上课认真听讲,积极思考,遇到不懂的问题会及时向老师请教。同时,我也会利用课余时间阅读一些科普书籍,拓宽自己的知识面。上课之余,我还积极参与各种科技类活动。

国庆假期期间,我与朋友们一起研究并制作了一个简易的变形机甲。我们为机甲安装了感应器,并在其顶部配置了太阳能板,使其能够全自动地前进、后退、转弯。通过回收废旧材料,结合所学知识,我们成功打造出了这款既环保又实用的作品。

请党放心,强国有我!誓言铿锵,是我对祖国最坚定的承诺,更是一个少年对祖国最深情的告白。让我们学习志愿军将士们的勇敢坚毅和奉献精神,以实际行动践行这份承诺,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量!

秋光里的画卷

第一实验小学 郭文佳 指导老师 余小欣

古人云:“一叶落而知天下秋。”秋姑娘悄然降临,温柔地铺开了一张画卷……

这是一幅五彩斑斓的画卷。我们先来欣赏画卷中的湛蓝天空。天空被秋姑娘涂抹得仿若大海,一朵朵白云恰似一片片白帆,在广袤无垠的“大海”中纵情畅游。天空中的大雁仿若一支训练有素的体操队,不断变换着队形,有趣极了!

沿着山路行至田野,成片的稻子在风的吹拂下,卷起金黄色的波浪,用“金色的海洋”来比喻绝不夸张。小山坡上,绿油油的葡萄架上挂着一串串晶莹饱满的葡萄,有的紫到发黑,有的红如玫瑰,有的青里透红,着实耀眼!那么,接下来让我们前往别处瞧瞧吧!

瞧!秋姑娘还画了树林。银杏那黄灿灿的叶子如同一把把扇子,挥去了夏天的炎热;枫叶红彤彤的,凉风拂过,宛如一个个挥舞着红色魔法棒的小精灵,美丽极了!

秋姑娘绘就的这幅秋光里的画卷,有声有色,蕴含着一种奇妙的美。

读《壮壮老师与百字关》有感

国专中心小学 李永谦 指导老师 占翠兰

读完《壮壮老师与百字关》这本书,我仿佛被带入了一个充满魔法与奇迹的世界。在我心中,壮壮老师就像是一个拥有神奇魔法的巫师,他轻轻一挥手,就让那个曾经害怕写作的小女孩,变成了勇敢跨越“百字关”的小勇士。

书中的壮壮老师用他那双充满智慧的眼睛,发现了每个孩子心中那颗未被发掘的写作种子,他以无尽的耐心和爱心浇灌,让这些种子茁壮成长为参天大树。他给女孩关晓婷起“百字关”这个独特的绰号,恰似为她披上了一件勇气的铠甲,让她明白,每日积累一点点,进步一点点,积少成多,便能攻克所有难关。最令我感动的是,壮壮老师独特的教学方法如同一股清新的春风,不仅吹散了“百字关”心头的阴霾,更在班级中播撒下了热爱写作的种子。在他的引导下,同学们开始慢慢克服对写作的恐惧,转而沉浸于创作的乐趣之中。

回忆起二年级时的自己,我也觉得写作是一座难以翻越的高山,每次写作时总觉得脑海里虽然是翻腾的汪洋大海,笔下却只剩下如同海绵里挤出的点点水滴。壮壮老师的神奇春风也吹进了我的心里,让我发现,原来一个个小小的想法可以编织成美丽的文字画卷,原来写作也可以如此有趣。

读完这本佳作,它教会了我,学习的真谛不仅在于掌握书本上的知识,更在于培养对生活的热爱、对梦想的追求,在于学会勇敢无畏、坚持不懈,以及用文字捕捉并记录下生活中的点点滴滴。

解码海底世界 放飞蔚蓝梦想

近日,东田中心小学和乐峰中心小学百名小记者走进泉州欧乐堡海洋王国乐园,在寓教于乐中学习海洋科普知识。

陈丽红 文/图

林的环境,让人仿佛身临其境,感受着大自然的蓬勃生机。

最后,俄罗斯大马戏更是将这次旅程推向了高潮。空中飞人惊心动魄,演员们在高空中如飞鸟般自由翱翔,做出各种惊险刺激的动作。最扣人心弦的是极限魔轮,高速旋转的魔

我们首先我们来到海底世界。站在巨大的玻璃窗前,我们看到了真人水下表演。表演者身着绚丽的服装,在水中轻盈地舞动,与色彩斑斓的鱼儿相互嬉戏,那画面美得如同一场梦幻的水下芭蕾。随后,我们缓缓穿过海底隧道,隧道四周游弋着各种海洋生物,它们形态各异,有的优雅地摆动着尾巴,有的好奇地望着我们。在这里,时间仿佛静止,我们沉浸在这神秘的海底世界,感受着海洋的深邃与宁静。

紧接着,我们步入热闹非凡的海豚馆。在这里,可爱的海豚们欢快地跃出水面,整齐地展示着它们的跳跃表演。空中360度翻转、浪漫骑士、人豚共舞等精彩节目轮番上演,海豚们与训练师配合默契,每一个动作都充满了灵性。而海狮“乐队show”也毫不逊色,它们有的敲鼓,有的弹琴,有的甚至玩起了排球赛和转呼啦圈,那憨态可掬的模样引来阵阵欢笑。

探秘极地生物区,我们见到了步履稳健的北极霸主——北极熊,它那庞大的身躯和威严的模样让人敬畏。南极“老居民”企鹅则摇摇摆摆地走来走去,十分可爱。它们散发出的独特魅力,让我们对这些极地生物充满了好奇与喜爱。

穿越热带雨林,仿佛进入了一个神秘的绿色王国。火鹤、银龙、血鹦鹉等鱼儿在水中自由自在地游弋,松鼠、猴在树枝间欢快地跳跃。展馆内的声光电效果逼真地模拟了亚马逊原始森

轮上,演员们勇敢地挑战着极限,我们的心也跟着悬了起来。这场马戏让我们领略到了世界级的表演水准,也让我们感受到了艺术的魅力。

欧乐堡海洋王国乐园,这个充满惊喜与欢乐的地方,不仅让我们开阔了视野,增长了见识,更让我们对大自然充满了敬畏之情。这次小记者之旅,将永远留在我的记忆深处。

欧乐堡一日游

乐峰中心小学 黄君玉
指导老师 潘钟毅

欧乐堡,光听名字便让人觉得这是一个不错的游玩景点。作为一个海洋王国,想必其中定然栖息着众多海洋生物。现在,就跟随我们小记者团的



▲小记者合影

◆走进海底世界

▼体验游乐设施



脚步一同去探索吧!

进入欧乐堡,我们来到了今天的第二站——海洋世界。穿过仿佛鲨鱼巨口般的入口,就到了海洋隧道,各种各样的海洋生物让人眼花缭乱,有凶猛的鲨鱼、有可爱的小丑鱼、有轻盈的魔鬼鱼……

接着,我们来到了第二站——海豚馆,这里不仅陈列着众多海洋生物的精美标本,更有一场场精彩绝伦的表演等待着我们。首先登场的是海豚,别看它们外表憨态可掬,实则聪明伶俐。它们不仅能够倒立行走、答题解谜,还能熟练地接排球、转呼啦圈,

甚至还有“乐队show”呢!紧接着,海中智者——海豚闪亮登场。它们果然名不虚传,一出场便以空中360度翻转惊艳四座。海豚们不仅能转呼啦圈,还能在高空中跃起数米顶球,与驯养师共舞,展现了非凡的智慧与技艺。

欣赏完海豚的精彩表演后,我们来到了极地海洋区探望企鹅。看,一只企鹅宝宝正摇摇摆摆地向我们走来,憨态可掬的模样惹人喜爱。继续前行,我们来到了北极熊的领地,这里住着两只可爱的北极熊,它们是姐弟俩。只见姐姐在水中畅游,而弟弟则在岸上悠闲地散步,享受着属于它们的宁静时光。

最后,我们来到了此次旅程的终点站——俄罗斯大马戏团。这里汇聚了各种精彩纷呈的表演,让人目不暇接。惊心动魄的空中飞人表演赢得了观众的阵阵掌声,极限魔轮上的演员更是技艺高超,即便蒙上眼睛也能在高速旋转中完成杂耍动作,引得现场惊呼连连。此外,还有搞怪的小丑穿插其间,用幽默诙谐的表演逗得观众捧腹大笑。

快乐的时光总是匆匆流逝,转眼间夜幕降临。回顾今天的欧乐堡之旅,我不仅增长了见识,更收获了满满的快乐与美好回忆。

